

Oficinas y Talleres Sagasta 55 y Cid, 12
Teléfono. 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 250
Provincia: Irimestre
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8754
Miércoles 27 de Enero de 1937
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable
Temperatura media 17º4

¡Viva la República!

Un crimen monstruoso El fusilamiento de un Comandancia de Alicante 5.º Regimiento de Milicias Populares Partes de guerra Ministerio de la Guerra

El fusilamiento de un insigne compositor burgalés

En Burgos, la tierra seca y fría que padece la gravitación venenosa de la edad feudal, había surgido un joven músico: Antonio José. Como todo artista, Antonio José sintió también la tentación andariega de caminar con la ilusión preclara de su arte, en busca de ambientes más propicios a la emoción estética. Que en Burgos, sin embargo, le retenía allí el deseo de dar a sus paisanos incentivos nuevos y de que su música sonara en ese espantoso silencio de la provincia burgalesa como una marcha triunfal hacia un Burgos menos sombrío y menos cargado de ranciedad. Le retenía, sobre todo, la pasión política. Antonio José, artista joven, era socialista. Entre el deambular por la alhambra del paseo del Espolón en la ciudad castellana y sentir el calor popular de la Casa del Pueblo, Antonio José prefería lo último. Y en Burgos, clavó con el alirón risueño de su arte, el desafío claro de su rebeldía. Antonio José había hecho establecer su juventud plena de magníficas esperanzas en sus danzas burgalesas maravillosas de colorido y concebidas con una técnica nueva. La tercera de estas danzas fue interpretada por el Masa Coral que dirige el maestro Guirri, y logró un resonante éxito. Organizó también el orfeón burgalés, en el cual iba haciendo revivir el folklore regional. Suyas son también dos obras de fina factura: el poema de juventud y la «Sonata Castellana», además de otras muchas composiciones. Hace poco, en el último Congreso Internacional celebrado en Barcelona, Antonio José suscitó asombro al intervenir, y constituyó la más firme reve-

Comandancia de Alicante

La Comandancia del 5.º Regimiento ha creído llegado el momento de dirigirse a la opinión antifascista de Alicante y su provincia, para hacer declaraciones de conducta, así como unas consideraciones y un llamamiento general. Toda la España leal, toda la España trabajadora y antifascista, conoce perfectamente la actuación del 5.º Regimiento. Sabo, también de lo que es capaz una organización de Milicias del pueblo, cuando en ellas llega a constituirse en el fondo de su corazón la consigna férrea de la disciplina y la responsabilidad. No queremos caer en la inconsistencia absurda de alabar nuestra propia obra. Pero sí tenemos la obligación de rendir público tributo a los héroicos y ejemplares Batallones, tales como Asero, Victoria, Tahlmann, Brigada Lister, etc., etc., que representan la savia vivificante y generosa de nuestro 5.º Regimiento. Pasaron los momentos de las milicias partidarias de organizaciones y partidos. La guerra, para terminar con nuestra victoria, con la victoria del pueblo laborioso y trabajador, reclama una voz apremiante y autoritaria: la unificación total de los brazos armados del antifascismo. Una sola disciplina, una sola voluntad, un solo mando. Ejército único. Estas son las características imprescindibles que debe tener el Ejército de la República para luchar con

Partes de guerra

Madrid, (teléfono). — Frente del Centro. — En el sector de Aranjuez se ha combatido hoy con gran ardor. Nuestras tropas, con elevada moral y brío, han rechazado los ataques de los facciosos, contraatacando en algunos puntos e infligiendo al enemigo un duro castigo. En el sector Sur del Tajo se han presentado cuatro ejércitos del campamento rebelde, en nuestras posiciones de los Navalmorales. En el sector de Guadalajara hubo intenso cañoneo enemigo, que fue de-

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — Tampoco ha podido actuar durante la jornada de hoy la aviación republicana, a causa de las malas condiciones atmosféricas.

Del discurso de Alvarez del Vayo

Ante la imposibilidad, por falta de espacio, de recoger íntegro el magnífico discurso pronunciado en el Consejo de la Sociedad de Naciones por el ministro de Estado, don Julio Alvarez del Vayo, transcribimos los siguientes párrafos: «Contra la leyenda de una España extremista, incontrolable, defendida por aquellos Estados que de alguna manera tratan de legitimar su agresión, se alza la España auténtica, más vencida que nunca de que sólo en un régimen de democracia, de libertad y de justicia social, le será dado realizar la misión para la cual se siente llamada por la fuerza de un pueblo capaz de morir por la libertad. Por la República democrática y parlamentaria se han pronunciado desde el Presidente Azaña, que solamente, hace cinco días, rodeado de su Gobierno, en el recinto mismo del Parlamento, entre los aplausos unánimes de toda la España leal, daba suficiente fe ante Europa de ese sentir nacional hasta el Congreso de las Juventudes celebrado hace dos semanas. Cada resolución de ese Congreso fue una afirmación en favor de la República democrática y parlamentaria. El Presidente Azaña hablaba como quien se siente responsable del porvenir de la totalidad de la nación. Su palabra revelaba la honda amargura de que unos españoles, arrastrados por su sectarismo al más grande delirio contra mi país, se convertirían en su ceguera en el instrumento de dominación extranjera. Y había en ella más de llamamiento a su conciencia de españoles que de maldición. Un día antes, los prisioneros hechos en el Cerro de los Angeles eran acogidos por diputados del Frente Popular, allí presentes, con frases llenas de fraternidad. No. No es el odio, sino el deseo de ver la unidad española restablecida en torno de la legitimidad institucional sobre lo que posa su emoción la España republicana de hoy, puesta a la prueba terriblemente dura de ver su capital de un Estado miembro de la Sociedad de Naciones, a veinticuatro horas de la sede misma de la Sociedad, sometida a la demolición perpetrada por la aviación alemana. Y mientras acepta, de nuevo el control propuesto por la última resolución unánime del Consejo, presencia cómo los Estados que le hacen la guerra retrasan semanas y semanas su puesta en vigor para poder confortablemente enviar al lado rebelde sus divisiones, sin las cuales les sería imposible a los facciosos continuar su crimen contra la Patria. Sometida a todas las decepciones de la injusticia internacional, España sigue proclamando, por encima de su indignación y su dolor, su adhesión a la Sociedad de Naciones y a la causa de la paz.»

Gobierno Civil

El Gobernador Civil nos ha remitido la siguiente nota: El Ministro de Propaganda en telegrama de hoy me dice lo siguiente. Circular del Ministerio de la Guerra. Intendencia Central con el ruego de que disponga su publicación en el Boletín Oficial y Prensa de la provincia. Con el fin de evitar los abusos en cuanto se refiere a suministro de comidas y alojamientos cuyos servicios se vienen ordenando por distintas Autoridades militares para que por Asociaciones políticas y particulares se proporcionen estos suministros a individuos sueltos y agrupaciones del Ejército y Milicias he tenido por conveniente disponer que en lo sucesivo queda terminantemente prohibido el dar estas órdenes para lo cual los Generales de las divisiones los de los Ejércitos y las Comandancias Militares, cuidarán de que no se facilite valores alguno por los expresados conceptos en la inteligencia de que la autoridad militar que deje de cumplimentar cuanto se ordena será la encargada de satisfacer su importe con cargo a sus propios haberes, este Ministerio dispondrá el pago de tales valores cuando crea que así procede siempre que la fecha de los mismos sea anterior al 10 de Octubre último y desde esta fecha hasta la presente, los servicios efectuados será con cargo a los interesados o sus Cuernos no procediendo en este caso que por las Asociaciones y particulares se gestionen en las distintas Secciones del Ministerio el abono de cantidades por servicios que no son de la competencia del mismo, ya que dichas gestiones serán completamente a cargo y no encontrará eco en par la alguna. Los oficiales de transacciones de las distintas plazas tendrán muy en cuenta cuanto se previene en la presente circular, con el fin de evitar que el incumplimiento de lo que se ordena se traduzca en cargos que abonarán con el importe de sus sueldos mensuales.

Asociación Popular de Inquilinos

Plaza de Gabriel Miró 17, 1. ATENCION! Advertimos a todos los vecinos de casas inquilinadas, que con arreglo a lo dispuesto, solo deberán abonar el importe del alquiler, a la Comisión de Incautación de Hacienda, a la presentación del recibo correspondiente. Ninguna otra organización está autorizada a cobrar alquileres, por lo que deben negarse en absoluto a cualquier requerimiento de pago que no sea de la Comisión de Incautaciones de Hacienda. Alicante 25 de Enero de 1937.—Por la Asociación Popular de Inquilinos, El Secretario, Adolfo Biedma. Por la Delegación de Hacienda, legible, de la Comisión de Incautaciones, B. B. El Gobernador, Francisco Valdés Casas.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Alicante

Siendo de imprescindible necesidad para la buena marcha en los servicios administrativos, el que cada Maestro tenga su expediente personal, para que en todo momento la Superioridad pueda disponer de ellos. Esta Sección Administrativa en uso de las atribuciones que le ha conferido el Excmo. señor Subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, he tenido a bien disponer que en el plazo de cinco días, todos los Maestros interinos de ambos sexos, remitirán a esta Sección los siguientes documentos: hoja de servicios, en la que reseñarán con claridad, a la vista de sus títulos administrativos, las escuelas que desempeñaron dejando abierta la hoja (es decir, sin colocar dato alguno en la casilla del cese) si actualmente está desempeñando escuela y cerrando la hoja en el caso de que hubiese cesado y no desempeñara actualmente. A la citada hoja unirán copia del título profesional y en caso de no disponer de él, copia del certificado de depósito; copia de la partida de nacimiento y de todos los títulos administrativos con sus posesiones y ceses, reintegradas con móviles de 025 pesetas. Los Maestros remitirán a la vez una copia de su situación militar. Todos estos documentos serán visados por el Presidente del Consejo Local de Primera Enseñanza respectivos. Alicante 26 de Enero de 1937.—El Jefe de la Sección, Jesús Santa María.

Importante conferencia de Federica Montseny, en Elda

Labor constructiva de la Revolución El federalismo representa la libertad y la riqueza futura en nuestro país. Elda, (teléfono). — La ministro de Sanidad, Federica Montseny, ha pronunciado en esta población una interesante conferencia, con el tema: «El valor constructivo de la revolución española». Hizo historia del proceso evolutivo del pueblo español, que en cinco años solamente ha superado a los realizados por otros pueblos, destacando el sentido constructivo de la revolución y la importancia de la guerra, haciendo un bosquejo de lo que es el fascismo y diferenciándolo con la creación de un concepto democrático y de libertad. Agregó que las diferencias que puedan existir entre las distintas organizaciones y políticas son más de procedimiento que de fondo, más de táctica que de principio, abogando por que se llegue a un acuerdo completo entre todos, por estimar necesaria la convivencia de todas las tendencias antifascistas, lo que es una garantía de triunfo en la actual guerra y para la reconstrucción de una España federal que garantice la riqueza y las libertades futuras del país. Aboga por la colaboración de la pequeña burguesía liberal que continúa la historia del artesanado, uno de los factores políticos de mayor interés, comprendido e incorporado al ritmo

TRIBUNAL POPULAR

EN LA CAUSA CONTRA ONCE VEINTIDOS DE SAX, HAN SIDO ABSUELTOS SEIS DE LOS PROCESADOS. Esta mañana ha continuado la vista contra once procesados de Sax, acusados de rebelión militar. Mas la declaración de los restantes testigos de las defensas que quedaron ayer por declarar, han emitido sus informes de las defensas, reintegrados a continuación a redactar las preguntas, y Jurado. Una vez leídas las preguntas el Tribunal de Derecho se ha retirado a deliberar, emitiendo la siguiente SENTENCIA. FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado Francisco Hellín Almódovar, como autor de un delito de excitación para la rebelión militar, a la pena de doce años de internamiento en campo de trabajo; al procesado Francisco Bravo Mataix, José Valdés Rico y Pedro Mataix Hellín, como autores de un delito de proposición para la rebelión militar, a la pena de seis años de internamiento en campo de trabajos, y al procesado Juan Semper Herrera como autores del mismo delito a tres años de igual pena; coposarios, correspondientes a todos ellos y costas en la parte proporcional que la Ley establece, imponiéndoles un complemento sonoro.

Los derechos que huyen de España

Dice «Claridad»: «Alicante, 25.— El sábado zarpo de este puerto el barco de guerra argentino «Tucumán», el cual lleva a bordo unos 70 pasajeros, quienes hasta ahora habían residido en el domicilio de la Embajada argentina en Madrid. Entre estos viajeros, figuran algunas personas muy conocidas, como los ex ministros Sangro y Ros de Olano, Julio Wais y los que fueron redactores de «ABC» anterior a la sublevación militar José Losada de la Torre y Jacinto Miquelarena.»

Asociación Popular de Inquilinos

PLAZA DE GABRIEL MIRÓ 17. Habiendo establecido esta Asociación un servicio especial, para la revisión de los contratos de alquiler, ponemos en conocimiento de todos los vecinos de Alicante que pueden llevar a nuestras oficinas para su comparencia con las declaraciones que aparecen en el Catálogo. Siendo este un servicio altamente beneficioso para nuestros asociados, no dudamos se apresurarán a utilizarlo.

Tribunal de Urgencia

Esta mañana a las 11 se ha celebrado el juicio contra los vecinos de Callosa de Segura, Salvador Maciá Olmos, Antonio Mora Mora, Rafael Mora Artiga, Jesús Martínez Valero y Antonio Ros Salinas, acusados por el Frente Popular de dicho pueblo por desafección al Régimen. No ha comparecido el Frente Popular como testigos de cargo, a pesar de estar citados, pero el Fiscal con los informes que había en el sumario ha solicitado se les aplique a todos los procesados 3 años de privación de libertad, pérdida de derechos civiles y políticos, profesión e industria con trabajo obligatorio. El Tribunal ha dictado sentencia de acuerdo con la petición Fiscal y rebajando la privación de libertad y trabajo a 2 años solamente.

Vida de A. Chapull Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS Central Cinema Hoy la emocionante producción polaca en español del crimen del Callosa. Un complemento sonoro.

Monumental

La diversa producción sentimental e intelectual por la pequeña traviesa Jane Withers. Un complemento sonoro.

Información del extranjero Información general de toda España

COMENTARIOS DE LA PRENSA EUROPEA A LAS RESPUESTAS ITALIANAS

LONDRES, (telégrafo). — Los dos principales órganos de la prensa hacen, con grandes reservas, sus comentarios a las notas italiana y alemana. El «Manchester Guardian» registra con satisfacción que las notas son más razonables de lo que se creía; pero estima que ofrecen ocasiones para nuevos plazos en la solución del problema, si éste es el propósito de los dos Gobiernos.

El «Yorkshire Post» tiene que, si se quiere buscarlas, aparecen numerosas dificultades, y estima que Alemania e Italia sólo detendrán el envío de sus fuerzas a España cuando tengan el convencimiento de que los hombres y el material existente en España es suficiente para asegurar la victoria de Franco.

«The Times» dice: «Las respuestas son todo lo satisfactorias que podía esperarse. Quedan, naturalmente, dificultades que vencer, pero ninguna puede considerarse como una prueba de mala voluntad. El rasgo más satisfactorio de las respuestas es que aceptan sin reservas el principio de no intervención en los asuntos de España».

El «Daily Telegraph» estima que ha quedado abierto el camino al Comité de Londres para hacer un trabajo positivo. En lo relativo al llamamiento de los voluntarios en España, el periódico tiene la seguridad de que el Gobierno británico se halla dispuesto a acoger con simpatía las sugerencias que puedan hacerse en tal sentido.

«Pero es evidente», añade, «que la tarea más urgente es impedir la marcha de nuevos voluntarios».

El «News Chronicle» escribe: «El comentario más claro de ambas respuestas lo da una información, según la cual Goering aprobó en Roma a Mussolini para que aceptara el envío a España de 80.000 soldados alemanes e italianos, proposición que el «Duce» no aceptó únicamente por considerar la demasiada arriesgada».

«Paris», (telégrafo). — «Excelsior» escribe: «Todas las observaciones formuladas por los Gobiernos alemán e italiano demuestran que sólo quieren comprometerse con precauciones, si no con reservas. Sin embargo, en todos estos puntos ni Alemania ni Italia formulan una condición, y esto, no sólo por lo tanto, si las palabras dicen lo que realmente, deben decir se debería poder sacar de las notas la esperanza de que el Comité de Londres estará ahora en condiciones de fijar la fecha precisa para la entrada en vigor de las medidas que terminen con el envío de voluntarios aliados o de contingentes a España».

«Ordn» declara: «Ante el giro que toman las hostilidades en España, Alemania e Italia podrían terminar muy bien por encontrarse algo demasiado comprometidas y no les gustaría tener un medio que les permitiera retirar su afil del juego, llegado a caso».

«El Figaro» escribe: «No se trata de buscar en las notas cuánto hay de propósito firme y cuánto de habilidad. Por el contrario, hay que pasar ahora del condicional al indicativo. Teniendo las respuestas que esperaba, es Inglaterra la que tiene que obrar. No tenemos que darle consejos; pero, en su lugar y sin perder un día, cogéramos la palabra a todo el mundo y proponeríamos una fecha muy cercana: el primero de febrero, para fijar la puesta en práctica de las nuevas medidas de no intervención».

EL FRENTE POPULAR UNIVERSAL

Londres, (telégrafo). — En los círculos españoles de esta capital indica que por iniciativa de los sindicatos socialistas españoles próximamente se convocará en Londres un Congreso de organizaciones antifascistas de todos los países, a fin de reunir esfuerzos para una resistencia activa al fascismo.

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora. Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de **Rojas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.**

Grandes Almacenes «El Aguila»

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

LA PROXIMA REUNION DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Londres, (telégrafo). — Aunque la noticia no es oficial, se asegura que el Comité de la no intervención se reunirá mañana a las 11 horas en sesión plenaria para tratar de las disposiciones referentes a la prohibición de envíos de material de guerra y salidas de voluntarios para las dos partes en litigio en la guerra civil española.

Se tiene la impresión de que en la reunión de mañana se adoptará el informe de la Comisión de Técnicos para el control marítimo y terrestre y además se procederá a fijar fecha para la entrada en vigor de todas las medidas encaminadas a poner fin a la llegada de voluntarios a España.

EL DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA

Ginebra, (telégrafo). — A propósito del discurso pronunciado en Valencia por el señor Azaña, «The Journal des Nations» escribe que la presencia en la ciudad mediterránea del jefe del Estado, representante auténtico del país, destruye cierta propaganda hecha en el extranjero por la Internacional fascista.

Dice el periódico entre otras cosas: «Nadie puede poner en duda las sinceras convicciones democráticas del señor Azaña, su autoridad moral, su valor intelectual y su gran patriotismo».

Mientras el Consejo de la Sociedad de Naciones, reunido en Ginebra, trata de saber si toda Europa tiene que ser víctima o cómplice de la maniobra de la antidemocracia internacional, el señor Azaña ha querido demostrar que existe una sola España, un solo Gobierno, un solo Poder ejecutivo y un pueblo unido, que lucha por su independencia, amenazada por fuerzas extranjeras.

En Elche

SUICIDIO

En la mañana de hoy ha sido encontrado muerto debajo del puente de Canalejas el vecino José Maciá Mónica.

Por las heridas que presentaba el cadáver se deduce que se trata de un suicidio y que para llevarlo a cabo Maciá arrojóse por el puente al barranco.

Fabrica de Tabacos Alicante

AVISO A LAS SORTEADAS

Habiendo acordado la Dirección de la Renta de Tabacos que las sorteadas puedan ceder exclusivamente el puesto a sus hijas, se advierte a todas aquellas que quieran hacerlo, que deberán presentarse cada hija con el número correspondiente a su madre, en el Botiquín de este Establecimiento con objeto de sufrir reconocimiento y ser inscritas en el mismo puesto de aquella. Todas aquellas sorteadas que en reconocimientos anteriores no acudieron, así como las del actual, que por enfermedad o ausencia no se presentaron a su debido tiempo, deberán hacerlo hasta el 15 de febrero como plazo máximo, bien entendido que aquellas que no lo hicieran perderán todo su derecho para ingresar, advirtiéndose que las enfermas, tanto ausentes como en la localidad, deberán presentar un certificado médico que acredite su enfermedad a fin de no perder tal derecho.

Hoy de reconocimiento: de 10 a 13 y de 4 a 6.

Alicante, 23 de enero de 1937. — Por el Consejo Obrero, Manuel Pérez Caninos; Por el Administrador-Jefe, Manuel García Reyes.

EL CONSEJO DE MINISTROS ACUERDA EL TRASLADO DE VARIOS FUNCIONARIOS

Valencia, (telégrafo). — Ayer tarde se reunieron los ministros en Consejo, comenzando la reunión a las cuatro y media y prolongándose por espacio de una hora.

Ala salida el titular de Instrucción Pública, Jesús Hernández, manifestó que en el escaso tiempo que habían permanecido reunidos los ministros no habían estudiado cuestiones fundamentales, limitándose tan sólo al despacho de los asuntos de trámite y a otras cuestiones relativas al traslado de algunos funcionarios.

LOS HOSPITALES CIVILES PASAN A SER MILITARES

Valencia, (telégrafo). — Se ha publicado una orden del ministro de la Guerra disponiendo que todos los hospitales civiles cuya capacidad sea superior a trescientas camas pasen a ser hospitales militares.

Todos los centros benéficos de esta índole de Socorro Internacional y Cruz Roja pasan también a ser militares.

En cuantos establecimientos haya menos de trescientas camas serán clausurados y los que quieran seguir actuando lo harán con absoluta independencia del ministro de la Guerra, sin percibir de éste ni fondos materiales ni medicamentos.

Todos los hospitales serán rotulados así: Hospital de Sanidad Militar. Por cada enfermo se abonarán diez pesetas diarias por el ministerio de la Guerra, estando comprendidos en esta cantidad todos los gastos de manutención, asistencia médica y facultativa, empleados de toda clase, etc.

EL PROBLEMA NARANJERO

Valencia, (telégrafo). — Ha llegado a las puertas del ministerio de Hacienda una manifestación de naranjeros, que causa grandes daños a la economía regional y al interés del Estado.

Se destacó una comisión que visitó al subsecretario de dicho departamento, Bujeda, al que le dieron cuenta de la necesidad de modificar el desarrollo actual de dicho comercio.

Pidieron que sea el Estado quien compre y venda y negocie con las divisas extranjeras, liquidando luego a los naranjeros en pesetas, pues de esta forma el Estado estaría más garantido en sus intereses.

EN FAVOR DEL «KOMSMOL»

Valencia, (telégrafo). — El Comité nacional pro construcción de un nuevo «Komsomol» está organizando, en unión de la compañía Meliá-Cebrián una tournée por varias provincias a base de traducciones del teatro ruso.

UNA NOTA DE BENJAMÍN BAI BOA

Valencia, (telégrafo). — Al cesar Benjamín Baiboa en su cargo de subsecretario de ministerio de Marina y Aire, ha entregado una nota en la que se despide de sus compañeros del Cuerpo de Auxiliares de la Armada y dando gracias a todos por las deferencias para con él tenidas durante el tiempo que ha estado al servicio del ministerio y a la flota republicana, de la que dice es modelo de disciplina.

Dice también en la nota que abandona su puesto por un juego normal de la vida del Gobierno, sin que exista diferencia alguna entre su criterio

IMPRESIÓN DE LA JORNADA EN LOS SECTORES DE MADRID

Valencia, (telégrafo). — Han sido nulos los tanteos que durante casi una semana han hecho los rebeldes para atacar por la parte que estimen más débil del frente de Madrid.

Las huestes de los Reichswers, vistos estos fracasos, se han lanzado a un ataque fortísimo por el sector de Aranjuez, observándose, no obstante esta violencia del ataque, el quebranto que nuestras heroicas milicias les infligieron en el sector de Seseña.

Como es imposible la sorpresa, buscan derrotarnos con ataques de avanzada.

El día de ayer ha sido un día de prueba, en el que los facciosos cañonearon intensamente nuestras posiciones.

El duelo artillero con nuestras piezas fué relativamente breve. Entonces, el ejército enviado por Hitler, se volcó sobre los parapetos de los leales, y la pelea fué una dureza extraordinaria, sin que los nuestros retrocedieran un milímetro.

La pelea duró nueve horas. Cuando el mando leal dispuso el contraataque, así se hizo abandonando el enemigo gran número de bajas.

El objetivo de este ataque era apoderarse de determinada carretera y otras vías de comunicación para dejar incomunicados algunos pueblos y atacarlos en días sucesivos.

Al mismo tiempo atacaban los facciosos por El Pardo, tratando también de atravesar la carretera y ocupar varios pueblos, pero sufrieron otro revés.

E N CORDOBA, A CONSECUENCIA DE UN AUDAZ GOLPE DE MANO DE NUESTRAS FUERZAS, SE PRODUCE UNA COLISIÓN ENTRE LOS REBELDES

Valencia, (telégrafo). — En la noche del 20 del actual, fuerzas del primer batallón de los Pedrosches, que actúan en el frente de Córdoba, dirigidas por el comandante del mismo, se adelantaron en el campo enemigo, llegando hasta las proximidades de la estación de Ovejo. En la vía férrea colocaron varios petardos, y a consecuencia de las explosiones quedaron totalmente destruidos más de cincuenta metros de línea. Este golpe de mano, según ha manifestado un evadido, produjo tal desconcierto entre los facciosos, que durante varias horas estuvieron titubeando unos con otros, y al día siguiente los oficiales, creyendo que los habían puesto los petardos serían algunos traidores que habría entre ellos, cogieron a varios falangistas, y después de hacerlos un largo interrogatorio ordenaron que a cada uno se le diera una formidable paliza, lo que ha producido un serio malestar entre los facciosos de aquel sector.

Durante toda la mañana del día 20 desde nuestras avanzadas de Ovejo se pudo apreciar perfectamente un rápido movimiento de trenes entre Puéblonuevo y Córdoba, dando esto a entender que entre los facciosos ocurría

LA LLUVIA PARALIZA LAS OPERACIONES EN LOS FRENTE DE MALAGA

Málaga, (telégrafo). — Desde el sábado el temporal de lluvias tiene paralizadas las operaciones en estos frentes.

Tampoco actúa la aviación. Las fuerzas facciosas, después de su ataque por el sector de Estepona, desarrollaron una acción por el sector de Alhama (Granada).

Se sabe que atacaron unos 5.000 hombres, dirigidos por el ex coronel Vabre, empleando artillería y aviación. Las tropas leales se replegaron ordenadamente a las magníficas posiciones de Ventas de Zafarraya.

El enemigo sufrió muchas bajas. El coronel Villalba ha visitado este sector, arregando a las fuerzas.

Ha regresado muy satisfecho del gran espíritu de las tropas.

MUERTE HEROICA DE UN CAPITÁN DE LAS MILICIAS DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Málaga, (telégrafo). — En el frente de Marbella ha muerto heroicamente el capitán de las milicias de Izquierda Republicana Francisco Jiménez Canadilla.

NUESTRAS TROPAS OCUPARON IMPORTANTES POSICIONES

Bilbao, (telégrafo). — En el monte Arrale, de Eibar, se ocuparon varias posiciones de gran valor estratégico. En la acción nuestras tropas se emplearon heroicamente.

Se ha sabido que las pocas fuerzas de regulares que quedaban por el Norte han sido trasladadas a Burgos porque su desmoralización era tan absoluta, que era peligroso mantenerlas en las filas de vanguardia.

NUESTRA GLORIOSA AVIACION PONE EN FUGA AL ACORAZADO FACCIOSO «ESPAÑA»

Bilbao, (telégrafo). — Ayer fué advertida la presencia en aguas del Cantábrico del acorazado faccioso «España».

Varios aparatos leales de bombardeo salieron en su persecución y lo encontraron a la altura de Santander. Nuestros aviones dejaron caer varias bombas sobre el barco pirata, que a toda máquina marchó con dirección a Galicia.

ELEMENTOS FASCISTAS DE FATARELLA (TARRAGONA) PROVOCAN UNA ALTERACION DE ORDEN PUBLICO, QUE FUÉ TOTALMENTE REDUCIDA, HABIÉNDOSE PRACTICADO NUMEROSAS DETENCIONES

Barcelona, (telégrafo). — Según nuestras noticias, las autoridades dominan la situación en La Fatarella (Tarragona), donde existe tranquilidad, habiendo regresado ya las fuerzas de Policía que marcharon a dicho pueblo.

Por las investigaciones practicadas, parece ser que los sucesos fueron provocados por elementos derechistas, que predominaban en dicho pueblo, del risado cuartel, recibe el fuego de nuestras baterías.

Vuelta a la busca de nuevas guaridas y vuelta a sentir en ellas la metralla. Así, todos los días.

Ahora como en una vulgar reyerta familiar, ha sido la loza el arma principal. Algunos de nuestros hombres se introdujeron en Ovejo y han vuelto diciendo: «Ya en hora de que nos tiráramos los trastos a la cabeza». Se han tirado efectivamente los trastos a la cabeza.

En Ovejo hay una fábrica de loza y en ella no solamente se han tirado los trastos, sino también los manjares. La reyerta que se produjo con los nuestros motivó no sólo que fueran los cacharros por el aire, sino también las viandas, cacerolas, etc.

Volvieron después a nuestras posiciones y trajeron a lomos de las caballerías.

DE BARCELONA SALIERON, INMEDIATAMENTE DE SER CONOCIDA LA NOTICIA DE ESTE LEVANTAMIENTO, FUERZAS PARA SOMETER A LOS REBELDES. ESTOS RECIBIERON A DICHAS FUERZAS A TIROS, APOSTADOS EN LAS CASAS.

Poco después llegaron dos camiones con guardias de Asalto, siendo recibido de sa-tiros en la entrada del pueblo. Los de Asalto lograron penetrar en el pueblo, donde poco después entraron también elementos de otros pueblos que iban en apoyo de los obreros de la C. N. T. y de la F. A. I.

Se recibieron ofrecimientos de la U. G. T. de Tarragona.

En este levantamiento no ha tomado parte ningún antifascista.

Ayer quedó totalmente reducido el movimiento, habiéndose practicado numerosas detenciones.

EL SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO HA OFRECIDO UNA COMIDA A SUS COMPAÑEROS DE LA S. D. N. Y. A

Ginebra, (telégrafo). — El ministro de Estado español señor Alvarez del Vayo ha ofrecido una comida a sus compañeros del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL MIJAJA

Madrid, (telégrafo). — El general Mijaja, ha recibido este mediodía a los periodistas, a quienes manifestó, que no tenía nada importante que comunicarles, ya que la tranquilidad era absoluta durante toda la mañana.

Solo se pudo destacar, finalizó diciendo, que esta mañana en el Pardo se han presentado a nuestras filas dos soldados. Uno de ellos conduca un camión blindado.

EL SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO HA OFRECIDO UNA COMIDA A SUS COMPAÑEROS DE LA S. D. N. Y. A

Ginebra, (telégrafo). — El ministro de Estado español señor Alvarez del Vayo ha ofrecido una comida a sus compañeros del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

La ofensiva en los sectores del Norte

«Sin novedad en Asturias» — dice el parte — y han caído más de medio centenar de rebeldes. La referencia es de un evadido que llegó ayer a nuestras filas, desertor del Tabor de regulares, donde servía.

Este es un aspecto de la violencia formada por tantos días como han transcurrido en Ovejo en una aparente tranquilidad.

Constantemente eligen nuevos refugios, pero jamás tienen un albergue perdurable. A los pocos días, el improvisado cuartel, recibe el fuego de nuestras baterías.

En Ovejo hay una fábrica de loza y en ella no solamente se han tirado los trastos, sino también los manjares. La reyerta que se produjo con los nuestros motivó no sólo que fueran los cacharros por el aire, sino también las viandas, cacerolas, etc.

Volvieron después a nuestras posiciones y trajeron a lomos de las caballerías.

Ahora como en una vulgar reyerta familiar, ha sido la loza el arma principal. Algunos de nuestros hombres se introdujeron en Ovejo y han vuelto diciendo: «Ya en hora de que nos tiráramos los trastos a la cabeza».

Se han tirado efectivamente los trastos a la cabeza.

En Ovejo hay una fábrica de loza y en ella no solamente se han tirado los trastos, sino también los manjares. La reyerta que se produjo con los nuestros motivó no sólo que fueran los cacharros por el aire, sino también las viandas, cacerolas, etc.

Volvieron después a nuestras posiciones y trajeron a lomos de las caballerías.

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

LA LUCHA EN LOS SECTORES DEL FRENTE DE MADRID

Madrid, (telégrafo). — Impresión de las cuatro de la tarde, transmitida por nuestro enviado especial.

A no haber sido por el cañoneo persistente, con que el enemigo alzó nuestras posiciones del primer sector, del día de hoy y la noche pasada hubieran merecido el calificativo de «sin novedad».

El tiempo se aprovecha por los defensores de la República en reforzar las fortificaciones, haciendo cada día más inexpugnable la defensa de Madrid.

La artillería leal ha continuado sus fuegos contra las posiciones del enemigo descubiertas. Los rebeldes han hecho uso de la ametralladora antiaérea. El hecho es considerado de gran importancia, pues demuestra el estado de ánimo de las fuerzas combatientes.

El que hayan traído consigo un arma de esta categoría es revelador de que el pánico se está apoderando de ellos.

Escuela Normal del Magisterio Primario AVISO

Se convoca a los alumnos del Magisterio del Plan Profesional que a continuación se enumeran para que concurren a este Centro sus exámenes de pretexto, mañana jueves día 28 del corriente a las 10'45 de la mañana:

Consuelo Aracil Pico, Amparo Planas, Gomis, Rafael Almodóvar Yaqueo, Alicante 27 de Enero de 1937. — La Directora, Francisca Ruiz.

Vicente Seva ODONTOLOGO

Reformación Boca y Dientes. Rayos X - Diatermia. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. San Vicente, 71, 1. Alicante

Consejo Municipal de Alicante HALLAZGOS

En la Secretaría del Ayuntamiento se halla a disposición de interestedos una cartera que contiene documentos a nombre de José Antonio Martínez Pelaez, hallada en la vía pública.

Asimismo se halla en dicha dependencia a disposición de quien acordase ser su dueño un petaca con varios objetos y una cantidad en dinero hallada igualmente en la vía pública.

Alicante 27 de Enero de 1937. — Presidente, Rafael Martí.

DOCTOR Rogue Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Hospitales Antituberculosos del Distrito de Hospital de Madrid, del municipal de Sestini y del de Charlot-tengano Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Berlín.

ELECTROCARDIOGRAFO Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Teléfono Consultas de 11 1/2 a 1 1/2 y de 4 a 8

Lea V. EL LUCHADOR

Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023